

До

Председателя на Научно жури,

Определено със заповед № Р-109-513/30.11.2023 г.

На Ректора на Медицински университет – Варна

Във връзка с протокол № 1/11.12.2023 г.

Приложено представям: Становище:

По процедура за заемане на академична длъжност „доцент“ по специалност „Фармакология“, професионално направление 7.3. Фармация, област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, с кандидат **гл. ас. маг. фарм. Мая Петрова Радева - Илиева, д.ф.**

Изготвил становище: доц. Мая Чавдарова Йотова, д. ф.

Ръководител катедра „Фармацевтична химия и фармакогнозия“,

Факултет „Фармация“ на Медицински университет – Плевен,

Адрес и контакти:

Пощенски адрес: 5800 Плевен, ул. "Св. Климент Охридски" 1

Електронен адрес: Maia.Iotova@mu-pleven.bg

Тел. номер: 0889334423

Информация за процедурата:

Гл. ас. маг. фарм. **Мая Петрова Радева - Илиева, д.ф.** е единствен кандидат в конкурса, съгласно регламента тя е представила пълен комплект от материали, включващи всички необходими документи според ЗРАСБ, правилника за приложението му и правилника за развитие на академичния състав на МУ-Варна.

I. Анализ на кариерния профил на кандидата

1. Образование и квалификация

От приложената документация се вижда, че кандидатът маг. фарм. **Мая Петрова Радева – Илиева**, отговаря на изискванията за образование и квалификация. Има завършено висше образование по специалност „Фармация“ в МУ-Варна (диплома №002358 от 2016г.), защитена дисертация по специалност „Фармакология /вкл. фармакокинетика и химиотерапия/“ (диплома №517 от 2022г), успешно е завършила специализация по „Фармакология и фармакотерапия“ към Медицински Университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“, гр. Варна и е допусната до държавен изпит на 14-15.12.2023г., в последствие прилага уверение за успешно положен държавен изпит по специалността (приложено е издадено от МУ-Варна уверение).

2. Трудов стаж

Трудовият стаж на маг. фарм. Мая Петрова Радева-Илиева включва опит в аптека обслужване на населението, където е работила като технически сътрудник, маг. фармацевт и помощник управител аптека. От 2016 година до сега последователно е заемала академичните длъжности асистент и гл. асистент в МУ-Варна.

3. Учебна натовареност и преподавателски стаж

Кандидатката е заемала длъжност асистент в продължение на 6 години и 7 мес. и главен асистент от 1 година и 2 месеца, с което изпълнява условието за преподавателски стаж. През тези години, като изключим годините, в които е била в отпуск по майчинство е надвишавала изискуемия минимум от часове учебна натовареност. С това изпълнява изискването за учебна натовареност.

II. Описание на представените материали по процедурата

Представените документи са пълни, според изискванията.

III. Оценка на научните трудове на кандидата

Гл. ас. Мая Петрова Радева-Илиева е представила общо 21 публикации, 1 монография, 8 публикации по показател Г7, „Публикации и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация“, 11 публикации по показател Г8 „Публикации и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни токове“ и 1 публикация извън минималните наукометрични изисквания.

По критерий А: защитен дисертационен труд на тема „Изолиране и анализ на метилксантинова фракция, катехинова фракция и цялостен екстракт от зелен чай Банча и проучване на влиянието им върху фармакокинетиката на силденафил при плъхове“ – **критерият е изпълнен.**

По критерий В: представена е монография на тема „Здравни ползи и рискове при употреба на фитопродукти, съдържащи полифенолни съединения“ с единствен автор маг. фарм. Мая Радева. (Варна, 2023 г.). Трудът е базиран на 235 литературни източника, и разглежда един актуален проблем предвид всеобщото схващане, че растителните продукти са безопасни и масовата им употреба, а именно възможните взаимодействия между една от най-големите и най-често използваните групи БАВ в растителни продукти и лекарствени продукти – **критерият е изпълнен.**

По критерий Г: в точки Г7 и Г8 са представени съответно 8 и 11 публикации, както и една публикация извън минималните изисквания с общ брой точки 270.82, което надвишава минималните изисквания за заемане на академична длъжност „Доцент“ според ЗРАСРБ. Тематиката на публикациите е в няколко направления: Социална фармация, Бронхиална астма в детска възраст, рискови фактори, онкология, биологично активни вещества и взаимодействието им с лекарствени продукти, фармакотерапевтични подходи при лечение на заболявания и остри интоксикации - **критерият е изпълнен.**

Оценка на приносите на научните публикации: в представените публикации кандидатката е самостоятелен автор в 3 от публикациите и 1 монография, първи автор в 4 от публикациите. Приносите са свързани с лекарствени взаимодействия, приложение на природни БАВ и

взаимодействието им с лекарствени вещества. Като има както научно-теоретични (Г8.6, 8.9, 8.11), така и научно-приложни (г 7.1, 8.4, 8.5, 8.7) приноси.

По критерий Д: цитирания в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни – представени са 12 цитирания и 2 цитирания в нереферирани научни издания – **критерият е изпълнен.**

Заключение:

Гл. ас. маг. фарм. Мая Петрова Радева-Илиева, д.ф. притежава значителна компетентност за интердисциплинарна научноизследователска и учебно-преподавателска дейност. Приложените публикации показват безспорни научни и приложни приноси в актуална тематика. Без съмнение тя е изграден преподавател и изследовател, отговарящ на минималните национални изисквания, определени в Закона за развитие на академичния състав на Република България и правилника за развитието на академичния състав на Медицински университет – Варна за заемане на длъжността „Доцент“.

Въз основа на гореизложеното давам положителна оценка и препоръчвам на уважаемите членове на Научното жури да присъдят на гл. ас. маг. фарм. Мая Петрова Радева-Илиева, д.ф. академичната длъжност „Доцент“ по специалност „Фармакология“, професионално направление 7.3. Фармация, област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт.

Дата: 23.02.2024г.

Гр. Варна

Изготвил становището:

/доц. Мая Чавдарова Йотова, д.ф./

Заличено на основание чл. 5,
§1, б. „В“ от Регламент (ЕС)
2016/679